



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/4857.**

Benyújtás dátuma: **2023-08-03 09:37**

Parlex azonosító: **1C14GW970001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Szabadi István (Mi Hazánk)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Miért hagyják nehéz helyzetben az önkormányzatokat?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A Kormány a helyi önkormányzatokat a gépjárműadó elvonásával és a helyi iparüzési adó megnyirbálásával már a Covid idején nehéz helyzetbe hozta. Ehhez járult hozzá, hogy tavaly júliustól az önkormányzatokat kizárta a rezsicsökkentésre jogosultak köréből, melynek következtében a rezsiköltségük a fűtési szezonra a sokszorosára nőtt, annak ellenére, hogy takarékosági intézkedések keretében a nem létfontosságú épületek nyitvatartását korlátozták, vagy bezárták a fűtési szezonra.

A robbanásszerű rezsiemelés a Mohácsi-szigeten fekvő, mintegy 600 főt számláló Homorúd Község Önkormányzatát (a továbbiakban: Homorúd) is súlyosan érintette. A végső menedékes státusz ellenére a villanyár a három és félszeresére (30,69 Ft/kWh-ról 106,17 kWh-ra), a gázár a négy és félszeresére (109,25 Ft/m³-ről 484,79 Ft/m³-re) nőtt. Az idén februártól bevezetett Váltó Fix tarifa még ettől is kedvezőtlenebb volt, mivel az áram esetében 196 Ft/kWh, a gáz esetében 780,75 Ft/m³ díjat jelentett, amitől sokszor a szabadpiaci ár is alacsonyabb volt.

Homorúd idén a Rezsivédelmi Alapból 3.660.000 Ft támogatásban részesült, amit kizárólag közvilágításra fordíthatott. További intézkedés keretében a Kormány májustól lefelezte az önkormányzatokra érvényes rezsiarakat, de ez Homorúd esetében - a tavaly júliusig érvényes árakhoz képest - még mindig két és félszeres áramarat (80,3 Ft/kWh) és csaknem három és félszeres gázarat (366,5 Ft/m³) jelentett. Össességében a kormányzati intézkedések a sokszorosára nőtt rezsiköltségeket mindössze 20-30%-kal csökkentették, miközben a magas energiaárak miatt szinte lehetetlenné vált a kötelező önkormányzati feladatok ellátása.

Homorúd helyzetét tovább súlyosbította, hogy idén a szociális kerete - mindenféle indoklás nélkül – a felére csökkent (2022-ben 6.996.000 Ft, 2023-ban 3.673.000 Ft költségvetési támogatásban részesült). Ennek következtében a hátrányos helyzetű lakosok számára eddig biztosított olyan létfontosságú támogatások kerültek veszélybe, mint például a mohácsi kompközlekedés igénybevételének támogatása.

Működőképességének megőrzése érdekében Homorúd 2022-ben 2.596.193 Ft rendkívüli támogatást igényelt, amiből 1.000.000 Ft támogatást (39%) kapott meg. Közüzemi díjtarozásaira idén 3.557.996 Ft támogatási igényt nyújtott be, de a Belügyminisztérium ennek mindössze a töredékét (383.469 Ft, 11%) hagyta jóvá, hivatkozással a januárban közvilágításra kapott támogatásra.

A Mi Hazánk Mozgalom felháborítónak tartja, hogy a kormányzati kommunikációban hangoztatott, közvilágításra nyújtott rezsivédelmi támogatást az igényelhető rendkívüli támogatásba is beszámították, miközben Homorúd szociális keretét ugyanennyivel csökkentették. Ebből is látszik, hogy a Belügyminisztériumban fogalmuk sincs arról, hogy a beérkező központi finanszírozás és támogatás a kivéreztetett önkormányzatok bérköltségére és kifizetetlen számláira sem nyújt fedezetet. Nem a párnahuzatba teszik a pénzt, hanem a működésüket próbálják finanszírozni belőle!

A hátrányos helyzetű települések közé tartozó Homorúdon nincsenek ipari parkok vagy nagy cégek, kezük meg van kötve, nem tudnak bevételhez jutni. A lecsúszott, csőd szélére sodort családokra lehetetlen új helyi adókat kivetni, nem beszélve arról, hogy új adók bevezetése az önkormányzati választások előtt öngyilkosság lenne.

A Magyar Államkincstár tájékoztatása szerint mindegyik önkormányzat kevés támogatást kap, mert nincs elég rendelkezésre álló forrás. Homorúd jelenleg is 3.296.292 Ft lejárt határidejű számlával rendelkezik, idén még legalább két alkalmommal fognak rendkívüli támogatást igényelni működőképességük fenntartása érdekében.

Kérem Tisztelt Miniszter Úr válaszát azzal kapcsolatban, hogy miért hagyják nehéz helyzetben az önkormányzatokat? Homorúd esetében miért csökkentették a felére idén a szociális keret összegét? A kifizetetlen rezsiszámlákra igényelt támogatásnak miért csak a töredékét hagyták jóvá? Az akkumlátor gyárak támogatására szánt százmilliárdok egy részét miért nem a bajba jutott helyi önkormányzatok talpra állítására fordítják?

Továbbá kérem Tisztelt Miniszter Urat, hogy fordítsanak nagyobb figyelmet Homorúd és a hasonlóan hátrányos helyzetű kistelepülések rendkívüli támogatására!

Tisztelettel:

Szabadi István